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令和元年度 

学校評価アンケート 報告書 

令和 2 年 3 月 

学校法人 興南学園 興南高等学校 

 学校評価委員会 
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１、本校の「学校評価」への取り組み 

本校では、教育活動の効果を多角的に点検し、学校運営の組織的・継続的な改善を図ることを目的と

して、生徒・保護者による「学校評価」アンケートを実施しました。アンケートは無記名とし、生徒

向け 26 項目、保護者向け 26 項目の質問を設け、

0.よく当てはまる １.やや当てはまる ２.あまり当てはまらない ３.まったく当てはまらない ４.分からない

の 5 肢より選択するマークシート方式により実施しました。11 月 22 日までに生徒 970 件、保護者

831 件の回答をいただきました。以下は、その集計結果を検討し、まとめたものです。

学校評価委員会 

 委員長 ：我喜屋  優     （興南高等学校校長） 

 委  員 ：平良    俊    （興南高等学校副校長） 

〃   ：安里 利光         （興南高等学校教頭） 

〃   ：黒島  宣昭        （興南高等学校教頭） 

〃   ：新垣  淑典  （興南育成会副会長） 

〃   ：島仲    直  （興南育成会副会長） 

〃   ：比嘉  紀江  （興南育成会副会長） 

〃   ：玉那覇文子  （興南育成会副会長） 

〃   ：東迎あゆみ      （教務部主任） 

〃   ：玉城  守康      （教務部副主任） 

〃   ：吉元 真介      （進路指導部主任） 

〃   ：西銘  健一     （生徒指導部主任） 

〃   ：宇栄原健夫       （入試広報部) 

〃   ：伊佐  常秀         （１ 学年主任） 

〃   ：池間  忠彦       （２学年主任） 

〃   ：我那覇好活         （３学年主任） 
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２、回収率 

【生  徒】 

学年 生徒数 回収数 回収率 

全体 1016 970 95.4 

1 年 356 335 94.1 

2 年 345 331 95.9 

3 年 315 304 96.5 

【保護者】 

学年 世帯数 回収数 回収率 

全体 1016 831 81.7 

1 年 356 282 79.2 

2 年 345 290 84.0 

3 年 315 259 82.2 

＊ 兄弟姉妹がいる生徒については、上の学年の生徒のみ回収。

（１）生徒アンケートの回収については、すべての学年で若干名の未回収がありますが、100％に近い

回収ができました。 

（２） 保護者アンケートの回収率は、2016 年度 61.1％、2017 年度 77.7％、2018 年度 68.7％、 

2019 年度（今年度）８１．７％でした。保護者の皆さまの「学校評価」へのご協力に感謝いたします。 
               過去最高 
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３、アンケート集計結果  

【保護者向けアンケート】 （単位は％）

評
価
項
目

目標 質問項目（具体的方策） 

０
、
よ
く
当
て
は
ま
る

１
、
や
や
当
て
は
ま
る

２
、
あ
ま
り
当
て
は
ま
ら
な
い

３
、
ま
っ
た
く
当
て
は
ま
ら
な
い

４
、
わ
か
ら
な
い

学
校
経
営

自主的精神に充

ちた心身ともに

健全で自らの進

路を選択できる

十分な学力を持

ち、積極的な行動

力を身につけた、

社会に有為な人

物の育成を目指

す。

① 学校は、校長を中心に、職員・生徒・保護者が一体となって

教育活動を行っている。
37 47 7 1 7

②「南を興す人材の育成」という建学の精神は、保護者に理解さ

れている。
36 46 9 1 7

③ 学校は、自他の命を大切にする生徒の育成に努めている。

 ・保健だより発行 ・学年集会 ・PUSH 講習会（心肺蘇生法）
39 47 5 2 6

④ 学校では、ボランティア活動に積極的に参加できる機会が設

けられ道徳心を育んでいる。・JRC ｲﾝﾀｰｱｸﾄｸﾗﾌﾞ・街頭募金活動

（赤い羽根、あしなが学生募金 など）

・年末お掃除隊 ・CGG 運動への参加

41 43 8 1 6

⑤ 学校では、全教育活動を通して自主性や協働力を育む取り組

みがされている。
35 47 9 1 8

⑥ 学校は、基本的生活習慣の育成に力を入れている。 

 ・清掃活動 ・挨拶の励行 ・遅刻指導
48 39 6 1 4

平
成
３
１
年
度

努
力
目
標
達
成
の
た
め
の
取
り
組
み

学力向上の推進 

⑦ 学校は、教科指導の徹底に努めている。 

 ・各コース目標に則した教育課程の編成と実践

 ・コース毎の充実した学習指導や学習内容の精選

 ・模試、各種検定の実施

（英検・数検・GTEC）など

 ・平日、土曜、長期休暇中における課外講座の実施

42 42 10 1 4

生徒指導の強化

⑧ 学校は、生徒指導が徹底されており、心身共に健康な生徒の

育成に努めている。 ・校則の順守 ・挨拶、服装、身なり指

導、公共マナー ・遅刻指導、授業姿勢指導

・清掃指導、教室環境（学習環境）の整理整頓

47 42 7 2 2

⑨ 学校は「いじめ」防止に向けた適切な取組や配慮がなされて

いる。  ・人権月間の設定 ・「いじめｱﾝｹｰﾄ」の実施

・「いじめ防止」標語ﾎﾟｽﾀｰ作成
24 47 12 3 14

環境整備・美化
⑩ 学習環境、設備は十分に整っている。 

 ・自習室（20 時まで開放） ・清掃点検の実施
39 41 12 3 6

進路指導の充実

⑪ 学校は、進路指導の徹底に努めている。

 ・校内進路ｶﾞｲﾀﾞﾝｽ ・模擬面接・小論指導(受験対策) 
・ﾌｧｲﾝｼｽﾃﾑの活用

40 44 8 2 5

⑫ 学校は、進路指導面で家庭との連携や意志疎通を積極的に行

っている。 ・進路講演会 ・三者(二者)面談 ・進路便り発行

・部活動指導者による進路相談
36 45 13 2 2

進学実績 
⑬ 興南高校の進学実績に満足している。（平成 31 年度合格実績）

国公立大 28 名 四年制私大 136 名 短大 8 名 専門学校  45 名
33 41 17 6 3
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評
価
項
目

目標 質問項目（具体的方策） 

０
、
よ
く
当
て
は
ま
る

１
、
や
や
当
て
は
ま
る

２
、
あ
ま
り
当
て
は
ま
ら
な
い

３
、
ま
っ
た
く
当
て
は
ま
ら
な
い

４
、
わ
か
ら
な
い

特
別
活
動

学校行事の活性化

⑭ 生徒会活動が活発で、生徒の自主性を育むことができている。

 ・新入生歓迎球技大会 ・興南祭 ・生徒総会 ・遠足 
42 42 8 2 6

⑮ 生徒は、行事や日々の取り組みに積極的に参加している。 41 45 7 1 5

部活動の取り組み
⑯ 学校は、心身共に健康な生徒の育成にむけ、活動の活性化に

取り組んでいる。
41 44 8 2 5

家
庭
と
の
連
携

情報・連携の充実

⑰ 学校は、教育活動全般において家庭への連絡や連携をきめ細

かく積極的に行っている。・通知文書の配布

・出欠状況の通知 ・講座出欠状況の通知  ・授業参観

55 35 6 1 2

⑱ 学校は、生徒の活動状況や内容等について広報を十分に行っ

ている。 ・ホームページの活用 
37 44 10 2 6

健
康
・
安
全
指
導

健康指導の充実

⑲ 学校は、健康・保健指導を生徒の実情に合わせ適切に行って

いる。 ・健康相談・救急対応 ・保健だより発行

・交通安全講話 ・薬物使用に関する講話  
37 45 10 2 6

⑳ スクールカウンセラーは、生徒の心身の健康について気軽に

相談できる。  ・スクールカウンセラー（2 名×週１日）
21 40 13 3 22

安全指導の充実

㉑ 学校は、事故防止に配慮し、施設・設備の点検を行っている。

 ・総合設備点検（毎月実施） ・避難経路カラー表示
27 38 9 2 24

㉒ 学校は、生徒の安全に関する指導を適切に行っている。

 ・防災教育(避難訓練・台風時の対応・天災時避難ﾏﾆｭｱﾙの周知)
・ＳＮＳ関連講話（ネットトラブル）

30 46 9 2 11

施
設施設・設備の充実

㉓ 学校の施設・設備は充実している。 

・教室、自習室    ・グランド、体育館   ・図書室 など 
28 39 21 6 5

広
報
活
動広報活動の充実

㉔ 本校の教育活動に関する情報が、保護者・地域・塾などに積

極的に提供されている。 

・学校説明会 ・ｵｰﾌﾟﾝｷｬﾝﾊﾟｽ ・体験入部 
42 38 11 2 6

㉕ 学園ホームページでは、学園に関する情報が、適宜更新され

  ている。
36 40 9 3 10

生
徒
指
導

生徒指導の充実

㉖ 学校の生徒指導方針に共感できる。 

 ・校則の順守 ・挨拶、服装、みなり、交通安全、公共マナー

 ・基本的生活習慣指導、遅刻指導、授業姿勢

 ・清掃指導、きれいな街づくりへの貢献

48 33 6 2 2



【生徒向けアンケート】

評
価
項
目

学
校
経
営

1 あなたは、楽しく充実した学校生活を送っている。

2 あなたは、「南を興す人材の育成」という建学の精神を理解している。

3 あなたは、「南を興す人材」になるために何かを行っている。

学
習
指
導

4 授業は、わかりやすく充実している。

5 先生は、質問に対して丁寧に答えてくれる。

6 課題や宿題は、質・量・時期（夏休み等）とも適切であると思う。

7 講座・模試など、学力を伸ばすための取り組みが充実していると思う。

8 あなたは自主学習（授業時間以外の学習）に積極的に取り組んでいる

進
路
指
導

9 学校での進路指導は、年間を通して計画的に実施されていると思う。

10 学校は、様々な進路に関する情報を提供していると思う。

11 先生は、生徒理解に努め、適切な進路指導を行っている。

生
徒
指
導

12 先生は、生徒指導に関して 統一歩調で取り組んでいる。

13 先生は、生徒の悩みや相談に親身になって応じている。

14 先生は、生徒自身が他の人に知られたくない秘密を守っている。

15 担任以外の先生も気軽に相談にのってくれる。

16 あなたは、校則を守って生活している。

17 学校は「いじめ」防止に向けた適切な取組や配慮がなされていると思う

特
別
活
動

18 興南高校は、生徒会活動が活発であると思う。

19 興南高校は、部活動が活発であると思う。

健
康
安
全

20 あなたには、悩みや相談に親身になって応じてくれる友人がいる。

21 先生方は、あなたの悩みや相談に親身になって応じてくれる。

環
境
美
化

22 興南高校の教室･トイレ･校庭等は、清掃が行き届いている。

23 あなたは、清掃活動に積極的に取り組んでいる。

施
設
設
備

24 興南高校の教育環境としての施設は十分である。

25 自習室・図書室等を利用している。

全
般

26 興南高校に入学して良かったと思う。
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項 目 内 容 

０
、
よ
く
当
て
は
ま
る

あなたは、楽しく充実した学校生活を送っている。 42

あなたは、「南を興す人材の育成」という建学の精神を理解している。 18

あなたは、「南を興す人材」になるために何かを行っている。 12

授業は、わかりやすく充実している。 18

先生は、質問に対して丁寧に答えてくれる。 35

課題や宿題は、質・量・時期（夏休み等）とも適切であると思う。 17

講座・模試など、学力を伸ばすための取り組みが充実していると思う。 34

あなたは自主学習（授業時間以外の学習）に積極的に取り組んでいる 12

学校での進路指導は、年間を通して計画的に実施されていると思う。 27

学校は、様々な進路に関する情報を提供していると思う。 37

先生は、生徒理解に努め、適切な進路指導を行っている。 30

統一歩調で取り組んでいる。 24

先生は、生徒の悩みや相談に親身になって応じている。 29

先生は、生徒自身が他の人に知られたくない秘密を守っている。 26

担任以外の先生も気軽に相談にのってくれる。 31

あなたは、校則を守って生活している。 49

学校は「いじめ」防止に向けた適切な取組や配慮がなされていると思う 24

興南高校は、生徒会活動が活発であると思う。 32

興南高校は、部活動が活発であると思う。 61

あなたには、悩みや相談に親身になって応じてくれる友人がいる。 49

先生方は、あなたの悩みや相談に親身になって応じてくれる。 32

興南高校の教室･トイレ･校庭等は、清掃が行き届いている。 19

あなたは、清掃活動に積極的に取り組んでいる。 37

興南高校の教育環境としての施設は十分である。 26

自習室・図書室等を利用している。 15

興南高校に入学して良かったと思う。 36

（単位は％）

１
、
や
や
当
て
は
ま
る

２
、
あ
ま
り
当
て
は
ま
ら
な
い

３
、
ま
っ
た
く
当
て
は
ま
ら
な

い ４
、
わ
か
ら
な
い

42 43 10 2 4

18 46 22 5 10

12 29 35 11 14

18 52 21 5 5

35 47 10 2 6

17 36 28 12 8

34 44 14 4 5

12 34 35 15 5

27 47 11 4 11

37 44 12 3 5

30 46 11 3 10

24 44 11 5 17

29 39 12 3 18

26 29 9 5 32

31 37 10 3 21

49 38 7 2 4

24 35 11 6 24

32 38 14 5 11

61 29 5 1 3

49 35 8 3 6

32 37 11 2 17

19 38 27 10 6

37 47 10 3 3

26 43 17 7 7

15 23 24 32 6

36 37 9 5 11
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４、アンケートの分析方法について 

分析方法は、選択肢の「0.よく当てはまる」「1.やや当てはまる」をプラス評価とし、「2.あまり当て

はまらない」「3.まったく当てはまらない」「4.わからない」をマイナス評価として分析を行いました。

 検討項目については、

各質問の「0.よく当てはまる」「1.やや当てはまる」の合計値が 70%を下回るもの。

＊ 昨年度（2018 年度）は、プラス評価の合計値が 60％を下回るものを検討いたしましたが、今年度

は全体的にプラス評価が上昇しているため、検討項目の基準を 60％→70％へ引き上げました。

保護者アンケートについては、上記（１）に該当するものについて検討いたしました。

保護者アンケート

【31年度努力目標】 プラス評価 マイナス評価

⑨ 学校は「いじめ」防止に向けた適切な取組や配慮がなされている。 69 31

プラス評価 69％
（改善案）

・ 現状においても「いじめアンケート」等は適宜実施しているが、今後は定期的にアンケートを実施する。ま

た、「SNS いじめ講話」を実施し、その対策・防止を図っていきたい。 

・ 生徒の多様性を鑑み、各自の人権尊重を最重視した学校環境整備（生徒心得・設備改善）に取り組んでいき

ます。 

【健康安全】 プラス評価 マイナス評価 

⑳ スクールカウンセラーは、生徒の心身の健康について気軽に相談できる。 58 42

プラス評価 58％
（改善案）

・ 現在スクールカウンセラーを、2名を配置し、週 2回 6時間の相談時間を設けています。今後はさらに、保護

者会や SHR においても積極的に案内し、改善を図ります。 

【健康安全】 プラス評価 マイナス評価 

㉑ 学校は、事故防止に配慮し、施設・設備の点検を行っている。 63 37

プラス評価 63％
（改善案）

・ 現在も、係の方で安全点検を行っています、引き続き強化していくよう取り組んでいきます。 
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生徒アンケート検討項目について

各質問の「0.よく当てはまる」「1.やや当てはまる」の合計値が 70%を下回るものについて検討いたし

ました。

生徒アンケート

【学校経営】 プラス評価 マイナス評価 

2 あなたは、「南を興す人材の育成」という建学の精神を理解している。 61 39

プラス評価 61％
（改善案・向上策）

・ 教師間での理解を深め、授業や行事等のなかで建学の精神を意識した指導機会を増やす。

・ 総合学習や LHR など、教育活動のさまざまな場面において、建学の精神について触れることを意識させる。

例）新入生オリエンテーション及び 2 月 3 日の創立記念日に実施する。

【学校経営】 プラス評価 マイナス評価 

3 あなたは、「南を興す人材」になるために何かを行っている。 35 35

プラス評価 35％
（改善案）

・ 上記質問項目 2.建学の精神の理解度を高めることとあわせて、各生徒の現在の取り組みそのものが「南を興

す」ことにつながっていることを意識させる。

【施設】 プラス評価 マイナス評価 

㉓ 学校の施設・設備は充実している。 

・教室、自習室    ・グランド、体育館   ・図書室 など
66 34

プラス評価 66％（施設項目中最低） 

・ 全 HR 教室にプロジェクターを設置し、授業環境の充実を図りました。 

・ 令和 2年度中に、すべてのトイレにウォシュレットを設置します。 

・ 令和 2年度は、校舎の外壁・内装のリフォームを実施します。 
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【学習指導】 プラス評価 マイナス評価 

４ 授業は、わかりやすく充実している。 67 33

プラス評価 67％
（改善案）

・ 研究授業をより充実させて、日々の授業改善に取り組んでいきます。

【学習指導】 プラス評価 マイナス評価 

6 課題や宿題は、質・量・時期（夏休み等）とも適切であると思う。 49 51

プラス評価 49％
（改善案）

・ 学年やコースによって必要な課題・宿題量について検討し、その必要性や意義について生徒への周知を図る。

【学習指導】 プラス評価 マイナス評価 

8 あなたは自主学習（授業時間以外の学習）に積極的に取り組んでいる 36 64

プラス評価 36％
（改善案）

・ 自主学習の必要性や意義について、担任・教科担当が共通理解のもとで指導を強化していく。

・ 上記質問項目 6.の宿題についてとあわせて、自主学習に向かわせる取り組みを強化する。

【生徒指導】 プラス評価 マイナス評価 

12 先生は、生徒指導に関して 統一歩調で取り組んでいる。 63 37

プラス評価 63％
（改善案）

・ 生徒指導に関して、再度、教職員の中で確認をし、統一した指導を行っていきます。

【生徒指導】 プラス評価 マイナス評価 

13 先生は、生徒の悩みや相談に親身になって応じている。 65 35

プラス評価 65％
（改善案）

・ 教育相談委員会等にて、生徒の状況を把握し、悩みや相談に対応していきたい。



【生徒指導】

14 先生は、生徒自身が他の人に知られたくない秘密を守っている。

プラス評価 48％
（改善案）

・ 生徒－教師間の信頼関係に大きく影響するものであり、守秘義務の遵守にあたる

【生徒指導】

15 担任以外の先生も気軽に相談にのってくれる。

プラス評価 63％
（改善案）

・ 教育相談委員会等にて、生徒の状況を把握し、悩みや相談に対応していきたい。

【生徒指導】

17 学校は「いじめ」防止に向けた適切な取組や配慮がなされていると思う

プラス評価 61％
（改善案）

・ 現状においても「いじめアンケート」等は適宜実施されてはいるが、今後は定期的にアンケートを実施

その対策（防止）を図っていきたい

【特別活動】 

21 先生方は、あなたの悩みや相談に親身になって応じてくれる。

プラス評価 63％
（改善案）

・ 教育相談委員会等にて、生徒の状況を把握し、悩みや相談に対応していきたい。

【健康・安全】

22 興南高校の教室･トイレ･校庭等は、清掃が行き届いている。

プラス評価 59％
（改善案）

・ 担任の先生と一緒になって清掃活動ができるようにしていく。

・ 学校全体として、校内クリーン月間などを設定して、職員・生徒一体となって取り組んでいきます。
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プラス評価

先生は、生徒自身が他の人に知られたくない秘密を守っている。

生徒－教師間の信頼関係に大きく影響するものであり、守秘義務の遵守にあたるので、改善を図りたい

プラス評価

担任以外の先生も気軽に相談にのってくれる。

教育相談委員会等にて、生徒の状況を把握し、悩みや相談に対応していきたい。

プラス評価

学校は「いじめ」防止に向けた適切な取組や配慮がなされていると思う

現状においても「いじめアンケート」等は適宜実施されてはいるが、今後は定期的にアンケートを実施

その対策（防止）を図っていきたい。

プラス評価

先生方は、あなたの悩みや相談に親身になって応じてくれる。

教育相談委員会等にて、生徒の状況を把握し、悩みや相談に対応していきたい。

プラス評価

興南高校の教室･トイレ･校庭等は、清掃が行き届いている。

担任の先生と一緒になって清掃活動ができるようにしていく。

学校全体として、校内クリーン月間などを設定して、職員・生徒一体となって取り組んでいきます。

プラス評価 マイナス評価 

48 52

ので、改善を図りたい。

プラス評価 マイナス評価 

63 37

プラス評価 マイナス評価 

61 39

現状においても「いじめアンケート」等は適宜実施されてはいるが、今後は定期的にアンケートを実施し、

プラス評価 マイナス評価 

63 37

プラス評価 マイナス評価 

59 41

学校全体として、校内クリーン月間などを設定して、職員・生徒一体となって取り組んでいきます。
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【施設設備】 プラス評価 マイナス評価 

24 興南高校の教育環境としての施設は十分である。 69 31

プラス評価 69％
（改善案）

保護者アンケート 23 でも触れたが、今後、さらなる教育環境の改善を図っていきます。

【施設設備】 プラス評価 マイナス評価 

25 自習室・図書室等を利用している。 23 77

プラス評価 23％（よいの評価 60％未満。）

（改善案）

・ 自習室および図書室の環境整備に努めていきます。

５、 今後に向けて 

「学校評価アンケート」の結果は、保護者・教職員が共有し、学校が改善できる点については改善

に取り組み、保護者の皆さまにご理解をいただく点はご理解をお願いし、今後の興南高等学校の取

り組みの指針として活用していくものとします。今回のアンケートで挙がってきた項目に関して、

真摯に受け止め、改善していけるよう取り組んで参ります。

次年度も保護者の皆様の協力をいただきながら、学校運営の組織的・継続的な改善を図るための取

り組みを行ってまいります。


